



新街口是全国著名的商业街,尤其国美、苏宁、德基等巨头的进驻,使新街口地区的凝聚力和辐射能力更为强大。据不完全统计,每年黄金周期间,仅来该地区购物、参观的外地游客就超过了200万人,可见,新街口是展示南京形象的窗口地区。

但是,随着中山东路、汉中路地铁站施工围挡的陆续展开,再加上中央商场新大楼的建设,新街口东南角核心商业区的路越来越难走。在交管部门持续的整治行动中,市民们发现,在客观的现实条件面前,单单依靠交管部门的整治,显然难以奏效。

本组撰稿 快报记者 王夕 本组摄影 实习生 周维强

蜀道难 难不过新街口

专家表示,车位缺口太大是违停车多、路难走的根本原因

现场篇

出租车:见缝插针加剧路堵

一到双休日,出租车便争着扎堆新街口正洪里、金贸里,这已经差不多成了规律。在刚刚过去的这个周末,依然如此。

周六下午3点多钟,新街口金贸里,人来人往,车流、人流汇成一团。在金贸里靠近中央商场门口处,正是万达、中央商场和东宇大厦三个地下车库的出入口,三个出入口呈三角状分布在丁字路口的三边,进出车辆在狭小的空间里汇集、交织。前来购物的车主拼命往里挤,互不相让,顿时喇叭声大作。与此同时,从商场购物出来的

市民,也争先恐后地穿越这一核心地段,更加剧了路堵。

而在此过程中,大量出租车为招揽生意,也从洪武路路口挤进来凑热闹,在宽度只有六七米,长约200米的金贸里路上挤来挤去,一直驶到三个停车场出入口处,才停在马路中间等客。要是不巧没客,车就只能堵在路口干等,以至于后面车子越排越多。记者观察发现,部分出租车司机为了抢时间,还喜欢不停地插队,结果进一步加剧了路面拥堵,连步行市民都不得不吸着小腹才能勉强通行。



慢车道上排满了等客的出租车,严重影响了骑车市民的通行

分析篇

违停车只因图省事

“要是真没地方停车情有可原,问题是车库里面空着,外面便排起了长队!”商家对于纷至沓来的出租车其实并不反感,但对违停却深恶痛绝。中央商场常务副总经理阎永平气愤地告诉记者,经常有个怪现象,早上八九点钟就有私家车停在金贸里,一辆接一辆的私家车停下后,很多车子想进来都难,结果车库都还空

着,外面车子便无法进入了。8月25日上午,记者来到停在金贸里的一辆本田轿车前,敲开了车窗。“我太太去买点东西,一会就走。要是停在车库,交钱是小事,关键是麻烦!”正躺在里面睡觉的车主坐了起来。“这边有禁停标志啊!你不怕交警处罚?”记者继续问。“呵呵,你肯定不懂交通法规!”这位车主告诉记者,按照规定,只有车主不

在车内时,交警才可以对车子张贴单据,“我在车里,他最多劝我离开。那时,我自然会立马离开,交警无权处罚!”该车主坦陈,只要太太一出来,他可以立即驶离现场。但如果去停车场停车,进出车库都要排队,至少要耽误20分钟,没有必要。

记者挨个观察发现,70%以上的违停车里面都有驾车人员。

车位少是根本原因

有关专家表示,车位缺口太大才是违停车多、交通难行的最根本原因。据悉,中央商场现有地下停车位150个,到9月底新楼扩建完成之后,也只能增加100多个车位;万达购物广场共有车位200余个,但能提供给社会车辆的只有140多个;正洪街停车楼立体停车库共有车位208个;新百商

店现有停车位128个;加上商茂百货、天丰大酒店、国贸大厦、东宇大厦、东方商城、德基广场、大洋百货等周边停车场,新街口商圈的全部停车位也就3000个左右。

新百商店副总经理王云健告诉记者,在上个周末,新街口新一轮商战带旺了人气,大量人流车流涌向新街口,尽管停车场平均两小

时“翻台”一次,但仍然满足不了源源不断涌来的车流。据新街口商家测算,仅双休日期间,新街口每天的客流量就有十几万人之多,其中私家车停车的需求比例就要占到一两万,而新街口地区实际能提供的车位只有3000个,就算每天能够“翻台”三次,也只能最多容纳一万辆车,缺口十分之大。

查处篇

不见交警出租车就敢停

8月25日晚上7点钟,记者来到新街口苏宁电器门口,此时,人流如织,横过淮海路的人流一度阻塞了东西向车流的通行,现场只能靠交警疏导指挥。此时,一辆出租车戛然而停在靠近中央商场南入口的快车道上,三名乘客依次下车,尽管停车时间不长,却影响了后面车子的通行,紧随其

后准备进入临时停车场的出租车也只能在快车道上排队等候,排队出租车一直超过了正洪里路口。

“对不起,请出示你的驾驶证!”执勤交警发现后,当即疏导该出租车靠边停靠,在恢复路面交通后,对出租车驾驶员开出了罚单。“真不是故意的!乘客非要在这下车不可,我劝他们也

不听,我也没办法!”尽管驾驶员觉得有点委屈,但他表示对于交警的处罚心服口服。

记者站在路边观察发现,因为该路口人流量非常大,很多出租车驾驶员行经路口时,都会减速观察有无交警执勤,只要没有交警,大部分司机都会将车子横在路口附近等客,由此加剧了路段通行难度。

交警一来违停车全跑了

当晚7点30分,记者来到了淮海路和中山路交界的东北角,此时的中山路由南向北的慢车道上,已排满了正在等客的出租车,一直排到了新百临时停车场处。两三米宽的慢车道上,只剩下了不足一米的路面供骑车的市民通行。

正在此时,一辆驾驶警摩的交警来到了路边,还没等交警下车,出租车驾驶员已经发现了情况,迅速发动

车子,一辆催一辆,从新百临时停车场出口处鱼贯而出,仅几分钟时间,慢车道上便恢复了畅通。“交警一来他们就走,交警一走他们就停,对这些出租车的管理难度很大!”执勤交警告诉记者,因为他们停车等客时,驾驶员都在车上,一旦交警上前检查,他们都表示是送客临时停靠,之后便驾车离去,像这种情况,交警只能让他们驶离现场,但无权处罚。

全面出击 发现违停就逮

“受施工等原因影响,目前新街口的交通问题确实比较严峻!”交警二大队有关负责人表示,针对这一情况,除了增加警力定点执勤外,他们近期还专门安排了数名机动警力在周边巡逻,一旦发现违停等情况,坚决取缔!”与此同时,每隔几天就要进行一次的晚间专项整治工作也在有条不紊地进行中。

八个路口:几乎是车满为患

随着各大商场错位经营的逐渐明晰,近年来,以中央商场、新百为核心的大众时尚消费区发展迅猛,由此使得位于新街口东南角的核心地段更加热闹,客流量巨大。几天来,记者多次走访大众书局、新华书店、张生记、金贸里、淮海路、中央商场、商茂和新百等进出口,发现位于该核心地段四周的八个出入口几乎都是车满为患。

“为了规范这一地区的行车秩序,交管部门先后采取了数项措施。”据交管部门介绍,鉴于金贸里路段太

窄,又是三个停车场的必经之路,为确保该路的畅通,交管部门特地在路段内设置了禁停标志。此后,为规范新百停车场秩序,方便市民打车,交管部门又在临时停车场设置了“空车不得等客”的标志牌,并在旁边的快车道内也设置了禁止停车候客的标志牌。但事实上,记者实地察看多次却发现,金贸里驾车人员却对禁停标志视而不见,违停车沿路停了两排;而在中山路新百临时停车场门口,排队等客的出租车更是占据了慢车道大半路面,其情形实在让人难以理解。

体验篇

十米路段开车十多分钟

8月24日下午4点钟,杭州人周先生来到南京,前往位于新街口核心商业区的东宇大厦某公司商谈重要合作事宜。按照预先问好的路线,几经周折,沿着中山东路、洪武路、淮海路一路进来后,周先生终于来到了淮海路苏宁电器对面的路口。

“就从这个路口进去吗?”看到路口停了很多车子,还有很多车在排队等候通行,周先生有点信心不足了。“没错,就是那个路口。进来后,直接进入东宇大厦停车场。要是满了,你就进旁边的

中央商场或者万达购物中心停车场!”周先生没有办法,只好拐弯,开始排队等候。

这时,周先生才发现地上全部是起伏的沟壑。他就这样等候通行,一直缓慢行进了十多分钟,结果才前进了十米左右。“难道就没有别的路口吗?”实在忍受不了的周先生只好再次求助朋友。

五分钟后,朋友找到了周先生的车子,他让周先生坐到了副驾驶位置,自己开了起来。然而短短三四十米的路段,熟悉路况的朋友驾车也足足花了十几分钟。

因为路堵出门难打到车

“我是付费打车,你还没有把我送到目的地,怎么就不走了呢?”昨天下午,市民刘先生从中央门打车到中央商场东门,车行至洪武路金贸里路口时,驾驶员停下车子,准备“赶”他下车。“不是我不想进去,你看里面排队的车子,怎么进去?您就先行好,自己步行进去,比我车子快多了!”驾驶员向刘先生诉苦说,前几天才送人进去过,进去后发现停了不少出租车,结果自己想出又出不去,愣是堵在里面20多分钟。“耽误那么长时间,生意不知道损失多少!”

对于打车,记者在金贸里

随机采访数位市民,大家普遍的感受是:打车难。“我们单位就在里面,当然希望出门就能打上车!”市民胡女士说,这几天天气又热了起来,打车时,她当然希望车子能开到楼下,然而经常事与愿违。而在新百临时停车点,记者跟几位等车市民聊天时,他们也表达了类似观点。

“我们骑车上下班,很讨厌出租车在慢车道上排队,堵着我们的路。”骑车的王小姐说。但对于等候打车的市民来说,排队出租车越多越好,打车就更方便!市民庄女士说,在新街口目前的条件下,这的确是一对很难解决的矛盾。

长江大桥 今晚开始维修 车辆晚间请绕行

□快报讯(记者 田雪亭)从今晚开始,有关部门将对长江大桥展开为期22天的小范围维修,届时,长江大桥交通将受到一定影响。交管部门表示,因施工主要是在晚间进行,提醒有条件的车辆可以选择绕行。

据南京交警九大队副大队长骆涛介绍,南京长江大桥是连接江南江北的重要通道,因长期超负荷运行,部分桥面伸缩缝已严重损坏,影响了车辆的正常通行。为此,有关部门调研后,决定自今晚10点30分开始,利用夜间时间,对破损严重的大桥南坡道回龙桥附近桥面进行维修,维修将一直持续到9月19日,具体时间为每天晚上10点30分至次日清晨6点钟,具体路段在回龙桥往北300至500米处。

骆涛提醒说,尽管施工是在晚间进行,但是,还是会过往车辆造成较大影响,交管部门还将视情况对车辆采取临时限行、缓行的措施,因此,希望驾车人员经过桥面时,服从路口交警指挥,有条件的车辆尽量选择绕行。

中山门匝道 昨天正式通车 外牌车辆禁入中山门

□快报讯(记者 田雪亭)昨天,沪宁高速连接线中山门匝道正式通车。自此之后,非南京籍的悬挂蓝、黑牌照的中小型客车及专用车将禁止驶入中山门、中山东路,而只能由匝道驶往苜蓿园大街、卫桥方向。

昨天上午,记者在现场看到,施工后的中山门匝道在下桥口用隔离墩隔离出了双向车道,两个方向的车子各行其道,井然有序。正在附近执勤的交警二大队民警告诉记者,该处匝道通车后,非南京籍的悬挂蓝、黑牌照的中小型客车及专用车将禁止驶入中山门、中山东路,被禁车辆可由中山门匝道、苜蓿园大街一线通行。交警提醒说,车辆进入苜蓿园大街后,可以选择从后标营、御道街、瑞金路、常府街等路段绕行。

另外,中山门匝道施工期间,交管部门还禁止车辆在陵园路中山门大街路口由北向南直行、由北向东左转,目前,这项禁令措施依然有效,请司机注意观察相关禁令标志。

治超“百日会战” 近日打响 “绿色通道”依旧畅通

□快报讯(通讯员 王玮 记者 毛丽萍)近日,由路政、运政、交巡警多家配合的治超“百日会战”全面拉开,活动持续到11月20日,最终确保消除治超的盲点和死角,全市干线公路超限超载率在8%以下。

据介绍,此次“百日会战”全市共设9个检查组,其中4个国省干线检查组,3个区县检查组和2重点路段临时检查组。长江二桥、长江三桥则24小时重点布控。

近日交通部与公安部、国家发改委等7部委共同发出通知:全国各省市发放的“绿色通道通行证”将一律取消,今后装载鲜活农产品的车辆,必须接受专门的检查之后,才能享受通行优惠。对于“绿色通道通行证”取消后,会不会成为“治超”的重点,南京市交通局党委书记刘少青明确表态:不会,为了老百姓的“菜篮子”,绿色通道依旧保持畅通,且原则上免于处罚,不过严重超载,涉及人身安全的将进行驳载。